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Ata da 28ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito 
Santo, realizada em 16 de Agosto de 2022.  
 
Aos dezesseis (16) dias do mês de agosto (08) do ano de dois mil e vinte e dois (2022), 
às 20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de Alegre, 
Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Carlos Renato Viana, foi 
realizada a 28ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2022. Inicialmente foi 
realizada a chamada dos Senhores Vereadores, constando as seguintes presenças: 
Alexandre Duarte Venâncio, Carlos Renato Viana, Eduardo Silva Fernandes, Fábio 
Bragança Polastreli, Gilmar Silva de Mattos, José Sopriano Merçon, Maurício de Oliveira 
Corrêa, Romar Azevedo Mendes, Romilton Polastreli, Sebastião Cláudio Sobreira, 
Sebastião Lino Salardani, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete.  
Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em Romanos, Capítulo 
8, Versículo 28, pelo Vereador Sebastião Lino Salardani e aprovada a Ata 27ª Sessão 
Ordinária realizada em 10/08/2022. A seguir, passou-se ao Pequeno Expediente, que 
constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à Mesa Diretora, ou 
seja: 1) Requerimento do Vereador Maurício de Oliveira Corrêa, dedicando a sessão em 
homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Areno Pereira Duarte, encaminhando 
votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 2) 
Requerimento do Vereador Maurício de Oliveira Corrêa, dedicando a sessão em 
homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Natal Gonçalves Carvalho Lima, 
encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal;  
3) Requerimento da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, dedicando a sessão em 
homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Moacir Coelho De Moraes, encaminhando 
votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal. Passando ao 
Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Eduardo Silva Fernandes, 
saudando os presentes, tivemos um final de semana movimentado em nosso município, 
e uma festa que há muito tempo não se via, que é a 46ª Expoagro de Alegre e a 
importância desta festa é tamanha que movimentou muito o comércio, eu estive com 
vários comerciantes e os mesmos relataram que a economia do município esteve 
aquecida nestes dias que antecederam a festa, o comercio esteve muito movimentado e 
isso é importante, pois é isso que estávamos precisando. Eu gostaria de oficiar ao 
Prefeito Municipal, ao Vice Silvani, toda a equipe de secretários, servidores municipais, 
parabenizando pela realização deste evento. gostaria também de exaltar a participação 
dos empreendedores, que participaram com seus stands, os expositores que lá 
colocaram seus animais, os participantes do concurso leiteiro, isso abrilhantou ainda 
mais as festividades e gostaria também de estar oficiando ao Padre Juliano e ao Frei 
Cleberson, parabenizando-os também pela realização da festa da Penha, a igreja esteve 
organizando esses dias a Festa da Padroeira, e nós pudemos contemplar o envolvimento 
de toda a comunidade eclesial. Numa parte o vereador Maurício pediu para fazer parte 
deste ofício. Tivemos aí também a corrida nas ruas, também queria exaltar a Lyra Carlos 
Gomes que esteve fazendo um resgate cultural com a alvorada, o pessoal do CEABB 
também, fizeram a alvorada, então, não foi só uma festa para poucos, foi uma festa que 
envolveu toda a comunidade alegrense. Gostaria também de estar comunicando alguns 
produtores rurais que se prontificaram a fazer aquela parceria com o município para 
aquisição de saibro, hoje eu estive conversando com a secretária Edilene, e mesma 
relatou que os caminhões do município estão empenhados no transporte das rações dos 
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animais, que estão sofrendo com este período de seca. Então não está sendo possível 
fazer agendamentos para o transporte de saibro até a produção de ração, de capim, 
cana seja suprida, com a chegada do período das chuvas para que estes animais não 
estejam morrendo, pois em alguns lugares está sendo bem sacrificados e castigados, 
principalmente nas áreas mais baixas do município.  Então quero comunicar aos nossos 
produtores rurais que logo haverá essa possibilidade, em conversa com a secretária, que 
se prontificou em estar fazendo juntamente com a administração municipal para que o 
saibro seja transportado para atender os pontos críticos das estradas vicinais. E também 
gostaria de comunicar que no dia 27 e 28/08, nós teremos outro evento importante em 
nosso município que é o segundo Montain Bike de Alegre, com a previsão de 
participação de mais de 600 ciclistas este ano, então é outro evento que irá movimentar 
muito o nosso comércio, os hotéis, restaurantes, são dois dias de evento, que será na 
sede do município. As inscrições deste evento podem ser realizadas com o nosso amigo 
Nicola. Eu gostaria também de falar um pouco sobre o início da campanha política. Hoje 
começa oficialmente a campanha eleitoral e eu gostaria muito de que esta campanha 
fosse realizada no campo do alto nível, das discussões, e que esta campanha fosse 
diferente. Esta polarização política prejudica o debate das ideias, dos projetos, ela 
empobrece os campos das ideias, projetos, e que todos possam respeitar a livre iniciativa 
e democracia, das participações políticas, e estamos observando para que todos possam 
respeitar o seu próximo, que tenha uma opinião diferente, e que tudo possa contribuir 
para o crescimento de nosso estado e país. São essas as minhas palavras, e boa noite! 
Fábio Bragança Polastreli, saudando os presentes, primeiramente gostaria de mandar 
um ofício ao Prefeito Municipal que informe a este vereador qual é a atitude que está 
sendo tomada em relação ao piso nacional dos agentes de endemia, os efetivos. São 9 
funcionários, sendo que o piso foi nacional e eles também no meu entendimento tem o 
direito de receber o piso, então que informe este vereador o mais rápido possível e que 
seja resolvida essa situação. Outro ofício também ao Prefeito sobre os quebra-molas lá 
no Pedro Martins, que eu já tinha pedido há algumas sessões atrás, mas parece que não 
dá muita atenção ao que este vereador fala, está esperando acontecer um acidente lá, 
para colocar o quebra-molas e ir para a rede social se vitimizar. Gostaria de mandar um 
ofício ao Prefeito, que informa este vereador e esta Casa de Leis, cópia do contrato de 
caução entre o executivo municipal e o empresário do Loteamento Cidade Jardim, com 
firma reconhecida do cartório de registro de Alegre, nos seis lotes envolvidos no acordo 
de caução do Decreto 12.455/2022, onde no parágrafo único consta: poderão eventuais 
lotes serem substituídos desde que demostrada as razões para tanto, sendo que destes 
seis lotes que estão caucionados pela Prefeitura, dois já foram vendidos. E quais as 
razões pela qual o empresário passou para o Executivo Municipal a venda dos dois lotes. 
Neste acordo de caução, população alegrense, a PMA garante toda a infraestrutura de 
uma loteamento particular e que pega de volta seis lotes que poderá vender os lotes a 
troco da infraestrutura do loteamento particular, porém, o que me chama muito a atenção, 
e está aqui nas minhas mãos o decreto, com seis lotes caucionados, com a área de 
2.130 metros, na cláusula segunda, fala o seguintes: estes lotes não poderão ser 
comercializados até que sejam liberados pelo município e eu estive no loteamento e dois 
lotes da quadra A, lote 12, e lote 22, está com a plaquinha de vendido. E na cláusula 
terceira fala: vencidos os prazos para a implantação da infraestrutura de quatro anos, 
não havendo acordo do município com o loteador, o município executará obra de 
infraestrutura completa do loteamento, a adjudicar ao seu patrimônio aos lotes 
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caucionados. Numa parte o vereador Gilmar pediu para se associar a este ofício. Então 
eu passo para a população o seguinte: se estão aqui 4 anos para definir a infraestrutura, 
porque dois lotes que estavam calçados pela PMA, foram vendidos? Queria que o 
Prefeito informasse a este vereador. Porque que na prestação de contas o Prefeito não 
passou isso para a população? Ele fez um acordo de toda a infraestrutura a troco de seis 
lotes com o direito de vender o lote no final caso o empreiteiro não termine a 
infraestrutura lá. E eu estive lá com o vereador Gilmar, que está me ajudando a fiscalizar 
aquela situação. Eu subo nesta Tribuna para falar a verdade e mostrar para a população. 
Vou te dar um conselho Prefeito, cuidado com quem leva fofoca deste vereador até a 
você, por que eu não mando recado não, se eu tiver que falar eu falo aqui, eu falo com 
você, e vou te dar outro conselho também, o cachorro que vai lá latir do meu nome para 
você, é o mesmo que vem aqui abanando o rabo pra mim depois. Presta atenção em 
quem você acredita, pois você está rodeado de cobras, e não sabe. Por enquanto são 
essas as minhas palavras. Gilmar Silva de Mattos, saudando os presentes, gostaria que 
fosse feito um ofício parabenizando o Sr. Ivan Martucci Forneron, pelo lançamento de 
seu livro com o nome Quando a liga dos virgens tuberculosos invadiu a fábrica de 
cigarros: (e outras notícias desesperadas) e também outro ofício parabenizando pela 
ornamentação do espaço que é o Sr. Laci Ferreira Barbosa Filho, este espaço foi cedido 
pelo Presidente da Casa de Cultura de Alegre, também gostaria que fosse feito um ofício 
a esta pessoa que é a Dona Zahir Aride Rodrigues por tal evento ser realizado em Alegre, 
eu entendo ser de grande importância, pois é um evento educacional, trazendo além de 
educação, transportando nome de Alegre para uma imensidão infinita. Peço para que a 
mesa diretora possa enviar um ofício ao Prefeito Municipal e ao setor competente, e que 
este possam informar a este vereador, e esta casa de Leis, se existe a possibilidade de 
atender a comunidade da estrada do Paraíso na comunidade do Distrito do Café, com 
aproximadamente dois quilômetros de estrada ou em seus pontos críticos, com serviço 
de Revsol, ou saibro branco, já que aquela estrada se trata de uma estrada com grande 
escoação de café, leite e outros como também é rota de transporte escolar e com a 
aproximação das chuvas, trariam um grande transtorno e prejuízo aqueles produtores 
rurais, naquela comunidade, como vem acontecendo há anos, não sendo atendidos, e 
chega a hora de atender os produtores rurais com o fornecimentos dos insumos citados 
acima, onde serão beneficiados o Sr. Manuel Armando, Sr. Juarez Escramozino, Sr. 
Hermínio e outros, e digo que o produto Revsol, já se encontra uma grande quantidade 
depositada do Parque de Exposições Geraldo Santos, facilitando o seu uso, onde chega 
a hora de fato dos produtores rurais serem beneficiados, sem custo benefício algum. Na 
certeza do atendimento, eu agradeço, e dentro deste ofício, que é um pedido, nós temos 
um projeto que foi aprovado por unanimidade que se chama Porteira pra Dentro, onde 
os produtores poderiam ser beneficiados, com suas pendências e aí tem uma tabela no 
projeto que indicaria o valor de horas máquinas para todos aqueles que necessitarem, 
mas quando é uma estrada principal, que é de obrigação do executivo mantê-la em 
ordem, de ir e vir, eu entendo que não há necessidade de parceria, de custo dos 
produtores rurais e executivo até porque neste momento a gente entende que tem 
maquinário, que tem produto, que tem óleo, que tem dinheiro, então não vejo a 
necessidade dos produtores ajudarem. Numa parte o vereador Dudu parabenizou o 
vereador Gilmar pela sua preocupação com os produtores, e disse ainda que desde 
junho/22, protocolou um ofício informando ao Executivo Municipal e pedindo a realização 
do serviço com saibro branco, parceria que foi ofertada pelos produtores em razão da 
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necessidade e da realização da parceria do Município em outras situações, atitude 
inclusive que deu certo em outros lugares. A estrada do Paraiso realmente é muito 
importante, na nossa região, a região cafeeira, com escoamento de café, leite, e outros 
produtos, ano passado, já foi feito um serviço muito bom naquela estrada, de reabertura 
e de limpeza, e nós estamos aí na luta, como eu disse em minha fala, em antecedeu 
Vossa Excelência, a secretária está dando prioridade ao transporte de ração aos animais 
que estão sofrendo pela seca, então, tão logo este serviço esteja realizado, será 
realizado o serviço de transporte do saibro. Eu agradeço a Vossa Excelência pela 
parceria, nesta luta para atender a nossa região. O vereador Eduardo se associou a este 
oficio a pedido do vereador Gilmar. Ainda o mesmo disse que é o momento de fato de 
ajudar os produtores rurais, uma boa noite e muito obrigado. José Sopriano Merçon, 
dispensando a palavra. Maurício de Oliveira Corrêa, saudando os presentes, estive 
presente em alguns dias da festa de nosso município, estava lotada aquela 
arquibancada, eu na minha vida nunca vi tanta gente numa festa igual aquele final de 
semana. Quero parabenizar aos expositores, parabenizar a população, os shows que 
fizeram a galera dançar e o melhor de tudo, dando oportunidades aos artistas da terra. 
Quero parabenizar também aos servidores desta Casa de Leis que trabalharam para a 
reforma desta Casa, e ainda sobraram tempo para organizarem uma linda festa na última 
quinta-feira, onde nós podermos homenagear os alegrenses que contribuíram e 
contribuem para o crescimento de nosso município. Quero encaminhar um ofício ao 
Secretário de Saúde, que providencie um bebedouro para ser instalada na unidade de 
saúde do distrito de Rive, para que possa atender os usuários que utilizam a referida 
unidade todos os dias. Ao Prefeito Municipal, que analise a possibilidade de promover a 
Primeira corrida da independência, no feriado de 07/09, e também ao Prefeito para eu 
possa ser realizado no dia 07/09, um desfilo cívico, em nosso município, pois é uma 
grande oportunidade de as escolas trabalharem com ética, cidadania e símbolos pátrios. 
Dudu pediu para que se associasse a este ofício, com relação ao desfile cívico e quanto 
a corrida da independência. Um ofício ao Secretário de Obras para que seja 
providenciado a roçagem e limpeza no terreno em frente ao Pátio do Ginásio de 
Esportes, localizado no bairro Colina. Ao Secretário de Obras, para que seja lavada a 
Rua São Bartolomeu no distrito de Rive, pois os moradores do referido bairro, tem 
cobrado este serviço. E quero dizer o porquê eu escolhi apoiar a Drª. Soraya Manatto, 
pois ela já investiu 1 milhão e meio e deu uma melhoria muito grande no hospital de 
Alegre. Por enquanto são essas as minhas palavras senhor Presidente. Romar Azevedo 
Mendes, saudando os presentes, na sexta-feira passada esteve no distrito de Anutiba, o 
Excelentíssimo Governador do Estado Renato Casagrande, na oportunidade, ele visitou 
o comércio de Anutiba, encontrei com o mesmo, juntamente com o vereador Dudu, o 
Prefeito Municipal, Silvani, e fiquei muito feliz com o Governador e perante a todos ele 
disse que tem um compromisso com este vereador, com o Deputado Ferraço, para 
asfaltar todo o distrito de Anutiba, e que já está sendo providenciado o topógrafo, o 
engenheiro, para realizar a medição para ver o quanto vai ser gasto com o asfalto dentro 
do distrito de Anutiba. Também, gostaria de encaminhar um ofício, ao Deputado Ferraço, 
que o mesmo interceda junto com o Presidente do Tribuna, de Justiça, se eu não me 
engano é o Desembargador Fábio Clem de Oliveira, para que o mesmo possa ver a 
possibilidade de reabrir o Cartório do Distrito de Anutiba. É vergonhoso uma comunidade 
com mais de 2 mil pessoas, para autenticar um documento ter que vir a Alegre, para 
fazer uma certidão, tem que vir a Alegre, marcar um casamento tem que vir a Alegre, 
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para fazer uma procuração tem que vir a Alegre. O povo de Anutiba não pode ser 
penalizado pela irresponsabilidade de quem era responsável pelo Cartório. E também se 
não houver possibilidade de o cartório voltar para Anutiba, na mão de alguém com 
responsabilidade, que o TJ/ES, peça ao Senhor Márcio Valory, para que o mesmo 
coloque o cartório de Anutiba em um ponto qualquer em Anutiba para atender a 
população. Nós hoje temos três dias por semana que tem ônibus para Alegre, que pode 
vir e voltar rapidamente, que é segunda, quarta, e sexta, e terça, e quinta, o ônibus vem 
de manhã e só volta as 17h da tarde. Então nós não temos transporte igual tínhamos 
antigamente. A Real está deixando muito a desejar, e a gente fica triste também pois 
antes cobrava-se um preço para trazer uma pessoa em Alegre, de oitenta reais, quando 
a gasolina estava quase a oito reais, daí caiu para 5 e poucos reais e eles estão cobrando 
o mesmo valor. Então tenham dó das pessoas carentes, das pessoas que precisam, 
vamos ter amor a estas pessoas, que infelizmente não podem vir de ônibus e ficam aqui 
o dia inteiro esperando, mas também se pagar um valor desses que estão cobrando é 
pesado para essas pessoas carentes. Quem ganha um salário mínimo hoje não é fácil 
de se viver não. Essa é a realidade, você vai hoje num supermercado, porque eles estão 
achando que o povo come gasolina, que o povo come óleo diesel, você vai no mercado 
e 1kg de maça é 14 reais, 1 kg de tomate é 11 reais, 1 kg de ameixa é 29 reais, pêra é 
16 reais e por aí vai, o leite é 10 reais. Nunca que o leite foi mais caro do que a gasolina 
e óleo diesel. Daí o pecuarista vende o leite a 3 reais para a cooperativa, que é 
vergonhoso. Então, nós temos que colocar na cabeça, que o que tem que ajudar são 
para as coisas que se come, bebe, barateando, porque o restante a gente vive sem. 
Agora, comida, remédio, que subiu demais, então nós estamos vivendo num país assim, 
ou ajuda as pessoas naquilo que é necessário, ou vai diminuindo a gasolina a zero, pois 
o impacto na diminuição da gasolina, não está ajudando ninguém, não melhorou nada, 
nem para o Presidente nem para ninguém. Agora os alimentos se baixarem o valor 
melhora, pois o povo irá ter condições para comer e deixar de passar fome. Por hoje é 
só e muito obrigado. Romilton Polastreli, saudando os presentes, gostaria de parabenizar 
o vereador Romar pela sua fala em relação ao Cartório de Anutiba, pois em Araraí 
estamos sem cartório e a gente vê pessoas que vem de longe para ver questões de 
documentos, e lá não tem Cartório. Celina, tem, Café tem cartório funcionando. Eu 
gostaria de fazer parte deste ofício do Romar em relação ao Cartório, para que o mesmo 
pudesse ser feito em Araraí e também em relação ao frete, pois o combustível abaixou 
mas para fazer uma viagem estão cobrando o mesmo valor, ou seja, não está ajudando 
em nada essas pessoas mais carentes. Eu até já tinha falado para fazer uma reunião 
com o Ministério Público em relação a essa questão do transporte, pois os idosos tem o 
direito de ir e vir, e até então o que eu fiquei sabendo é que não poderia cobrar dos 
idosos, no Araraí, praticamente 80% da população são de idosos, que necessitam deste 
ônibus lá, então que pudessem reunir todas essa população, Araraí, Sobreira, Varjão, 
São Esperidião, Boa Vista, para que marquem uma reunião com o Dr. Matheus para que 
fosse liberado, pois eu acho que a passagem mais barata, eles querem pagar, daí é 
muito mais fácil do que pegar um carro ou taxi para vir até Alegre, sendo que não dá 
para fazer compra, muitos desses aposentados tem empréstimos, e não sobra nada para 
eles. Numa parte o vereador Xodó parabenizou o vereador Ita pela sua fala, e ainda 
relembrou que no começo do ano os mesmos questionaram o motivo pelo qual o ônibus 
do assentamento Floresta tinha acabado e Vossa Excelência tinha me falado isso, e em 
Araraí também, então é uma coisa que não dá para entender, pois de certa forma, mais 
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pessoas no ônibus, fica mais barato do que um carro pequeno, inclusive, eu gostaria que 
enviasse um Oficio ao MP, ao Dr. Matheus, para que marcassem uma reunião com essas 
pessoas, com os moradores dessas comunidades que eu citei, pelo menos com duas 
pessoas de cada uma dessas comunidades, para tentar resolver esse problema. Numa 
parte o vereador Romar disse que esqueceu de falar em seu pronunciamento, mas que 
foi manchete até de hoje no Jornal Hoje, sobre a Delegacia de Alegre, que não tem 
delegado. A delegacia de Alegre atende mais de 100 mil habitantes, no sul do Estado. 
Então você pensa bem, para fazer um flagrante levar um detento de Bom Jesus do Norte 
lá em Cachoeiro, é uma vergonha, então que Vossa Excelência, possa fazer um ofício 
ao Governador, e ao Secretário de Segurança, para ver a possibilidade de estar 
normalizando essa situação em relação a delegacia de Alegre. Peço a secretária que 
faça esse ofício em meu nome juntamente com nome do vereador Romar. Gostaria de 
encaminhar um ofício ao Prefeito e a Secretaria de Agricultura, em relação a um dreno, 
perto da casa do Sr. Geraldo Chiquito no Varjão para terminar, pois segundo ele, já 
comprou a manilha, já está lá, então que possa fazer este dreno lá, pois se der chuva 
esse açude dele onde ele faz a criação de peixes pode estourar, e atrapalhar a sua 
criação. Um ofício também a secretária de Agricultura e ao Prefeito para informar quantos 
produtores rurais foram atendidos desde janeiro até a presente data, com caminhão para 
carregar saibro, e quantos já tem agendados, pois as pessoas me procuram a gente não 
sabe como está a situação, para que a gente pudesse mostrar através de documentos 
quantos realmente atendeu. Outro oficio também ao Governo do Estado e ao Secretário 
de Agricultura do Estado, em relação a chegada da ponte do São João do Norte, pois eu 
passei por lá na quinta-feira passada tinha um carro de Cachoeiro, e foi a mão de Deus, 
pois tinha uma criança pequena, e os pais, e o carro foi saiu fora da pista, bateu num 
pedaço de muro, e foi Deus que o protegeu e eles não caíram dentro do rio. Então que 
o Governo Do Estado possa estar providenciando um guarda-corpo para esta referida 
ponte e colocar uma sinalização para que possa ficar visível. E também encaminhar um 
ofício a Empresa A. Madeira, empresa do Asfalto, para que pudesse passar alguém lá e 
dar uma explicação para o pessoal do São João do Norte, Dudu já cobrou sobre isso, 
Maurício também, pois realmente está afundando a rua e muito, eu sei que eles vão 
arrumar, mas é só para dar uma satisfação, pois eu tive lá e eles cobraram, então que 
eles pudessem dar uma orientação, pois eu acredito que eles vão concertar aquele 
calçamento que está afundando. Obrigado Senhor Presidente. Sebastião Cláudio 
Sobreira, saudando os presentes, dizendo que solicita oficio ao Sec. de Obras e Diretor 
do SAAE para que seja realizada uma revisão no serviço de manutenção da rede de 
esgoto realizado pelo SAAE, próximo a creche Maria Geralda Guerra, uma vez que após 
a manutenção ficaram alguns buracos no local; que solicita que a demanda dos quebra-
molas na Rua Pedro Martins seja realizada o mais breve possível; que a festa de Alegre 
foi um sucesso, parque lotado, que parabeniza o Prefeito e sua equipe pelo evento; que 
parabeniza o grupo da chopada, foi um sucesso, em especial ao meu filho. Sebastião 
Lino Salardani, saudando os presentes, dizendo que solicita oficio a Defesa Civil para 
verificar uma arvore no jardim da igreja católica no Distrito de Celina, pois a mesma está 
com risco de cair em cima de rede de alta tensão e casas; que solicita oficio ao Sec. de 
Obras para que realize o serviço de drenagem na rua Acacio de Oliveira??, perto do 
CIEC, para que seja feito com uma manilha mais grossa, pois quando chove inunda as 
casas; que o Deputado Luciano Machado estará visitando a ponte do Mareto na intenção 
de solucionar o problema daquela ponte; que parabeniza o Prefeito e sua equipe pela 
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realização da festa da cidade, parabenizar aos expositores em especial meu amigo 
Manoel Menegucci. Taiza Garcia Vargas Pirovani, saudando os presentes, dizendo que 
foi respondido o oficio 0315 desta Vereadora informando que o projeto e planilha do 
Córrego Conceição, ligando a rua Governador Cristiano Dias Lopes e a Rua Alianir Lopes 
da Silva estão sendo elaborados pela empresa Avantec cujo prazo para ser entregue é 
31/08/2022, após a entrega será instaurado processo para licitação da obra da ponte; 
que está ai a resposta dada a comunidade, e em breve a ponte será totalmente feita; que 
hoje foi surpreendida com um oficio teleflagrante, não estou conseguindo entender como 
ficará nossa cidade, pois com um delegado de plantão já temos transtorno, imagina ser 
atendido online, gostaria que o Governador repensasse essa posição dele, que seja o 
Secretário de Segurança possa repensar essa posição pois nos do interior vamos sofrer 
muito, que como voz do povo, preciso lutar pelo povo de Alegre, não podemos aceitar 
essa situação do teleflagrante; que solicita oficio ao Secretário de Segurança do Estado 
para que o mesmo possa junto ao Governo do Estado repensar sobre a situação do 
teleflagrante, pois não é viável esse atendimento online; aparteando  o Vereador Romar 
diz que a Delegacia de Alegre foi fechada antes e reaberta através de ordem judicial com 
prazo de 15 dias para que a mesma voltasse a funcionar, até eu denunciei no MPES na 
época; retomando a fala a Vereadora solicita ajuda para resolver a situação do 
teleflagrante; aparteando o Vereador Eduardo, corrobora a fala do Vereador Romar 
dizendo que na época foi uma ação civil pública, e orienta a Vereadora para que oficie 
também ao MPES pedindo as providencias; retomando a fala a Vereadora diz que será 
feito isso e que todos os Vereadores receberam esse oficio  e que não poderia me calar 
diante disso, esse teleflagrante é sem cogitação, então vamos nos unir e lutar pelo nosso 
povo e não aceitar isso; que solicita oficio ao Sec. de Obras para fazer a retirada de 
algumas barreiras que caíram na calçada no Antônio Lemos Jr. Willian Angelete Bestete, 
saudando os presentes, dizendo que solicita oficio ao Prefeito extensivo ao Sec. de 
Obras para que seja disponibilizado um dia na semana dedicado a poda de arvore na 
cidade e distritos; que parabeniza o Prefeito e Vice pela brilhante festa, extensivo aos 
secretários e equipe; que parabeniza o pavilhão da agricultura familiar e o pessoal do 
cavalo  e concurso leiteiro; que solicita oficio a Selita, Sicoob e Coopeave parabenizando 
e agradecendo pela parceria na realização do evento da festa da cidade; que solicita 
oficio ao empresário Rotinho parabenizando  e agradecendo pela disponibilidade do seu 
tempo para organização do concurso leiteiro; que sobre a situação do teleflagrante 
concorda com a Vereadora Taiza e temos que cobrar no Governador mais segurança 
pública, temos que parabenizar nossa polícia e aumentar o número de efetivos, a 
população tem que estar atenta e falar a verdade, pois essa situação é inadmissível; que 
solicita fazer parte do oficio do Eduardo ao Pe. Juliano extensivo ao PLC e Pastoral 
Familiar, pela belíssima festa religiosa, coroação, uma belíssima missa. Alexandre 
Duarte Venâncio, saudando os presentes, dizendo que solicita oficio ao Delegado Fabio 
Teixeira Machado para que ele possa vim aqui nessa Casa de Leis e fazer uma 
declaração para toda sociedade sobre a situação do teleflagrante, e explicar do que se 
trata e ter ciência de fato o que está acontecendo; que em relação a segurança da nossa 
cidade, sei que em Rive a situação está muito difícil, mas aqui na sede não acho que 
está tão à mercê; que solicita oficio ao Prefeito e Vice parabenizando pela festa da 
cidade, aparteando a Vereadora Taiza pede associação ao oficio; retomando a fala o 
Vereador solicita oficio ao Pe. Juliano e Hermes Francisco Oliveira Rosa parabenizando 
pelo evento 1ª Corrida da Penha realizado domingo; que na área do esporte o Município 
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continua carente, precisamos melhorar essa parte. Passando à Fala das Lideranças: 
Sebastião Cláudio Sobreira - (Republicanos), convidando a todos para a ultima rodada 
de futebol do bairro Clério Moulim na sexta-feira. Passando à Ordem do Dia com à 
apreciação da seguinte Matéria:  1) Projeto de Lei nº. 030/2022 – EXE – Dispõe sobre 
a criação do Arquivo Público Municipal de Alegre/ES, define as diretrizes da política 
municipal de arquivos públicos e privados e cria o sistema municipal de arquivos – 
SISMARQ, e dá outras providências. Tendo parecer favorável das Comissões 
Pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por unanimidade. Passando 
ao horário destinado às Comunicações: Eduardo da Silva Fernandes, dizendo que hoje 
estava vindo para Alegre e me deparei com uma queimada ali no pasto na Vila do Sul e 
gostaria de alertar aos Senhores proprietários e a essas pessoas que estão fazendo 
queimadas nessa época seca, não é possível que tem pessoas que utilizam dessas 
práticas, sabe-se lá para que. Parabenizando o Renan pelos relevantes serviços 
prestados em Alegre. Fábio Bragança Polastreli, parabenizando o servidor aposentado 
Evaristo Guimaraes que completa mais um ano de vida na próxima quinta-feira. Maurício 
de Oliveira Corrêa, parabenizando a amiga Andressa Brito que hoje está completando 
mais um ano de vida, desejando que Deus a abençoe com muita saúde. Sebastião Lino 
Salardani, dizendo que o Revsol chega no município só se houver indicação do trecho e 
o licenciamento ambiental, é um pouco complicado de conseguir, não é fácil não, o 
Revsol que estava na exposição foi utilizado no morro do lixão. Taiza Garcia Vargas 
Pirovani, manifestando minha alegria que hoje me tornei titia, o Marim e a Natália 
conseguiram receber o milagre e o João Marim nasceu hoje e estou muito agradecida a 
Deus por esse milagre. Alexandre Duarte Venâncio, voltando a falar da corrida da Penha 
que a Igreja Católica brilhantemente organizou ali na Praça Seis de Janeiro, no feminino 
foi a Ana Paula Dias, terceiro lugar a Monica e quinto lugar foi a Kátia, e no masculino o 
nosso atleta da Lagoa Seca que ficou em terceiro lugar, quero parabenizar os atletas de 
nossa cidade. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a presente 
ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 


